

“道德讲堂”弘扬正能量

本报记者 马辉 姬生辉

济宁首个社区道德讲堂>>
一个万人社区
涌道德学习潮

本报记者 姬生辉 马辉 通讯员 李震 马学士

“欢迎大家来到高新区机关‘道德讲堂’的现场。苏格拉底说过:‘人类最大的幸福就在于每天能谈谈道德方面的事情,无灵魂的生活就失去了人的生活价值。’”讲故事、诵经典、学礼仪……20日上午,在济宁高新区,一堂道德课堂如期举行,全市各相关部门单位的相关负责人前来学习观摩。

道德讲堂在机关、企业、学校、社区、村镇全面铺开,如何让公民道德建设日趋常态化,让更多市民通过这一载体提升自我道德的水准,还有很多工作要做。



“道德讲堂”现场。马辉 摄

金色嘉苑是高新区黄屯街道的一座村民回迁社区,去年4月份11个村庄的近万名村民集体搬进新家。“由原来的分散居住,到现在的集中入住小区;从自家的小院落到现在的楼房,村民们的生活方式变了。”黄屯街道办事处党工委委员李静说,如何让农民向居民、市民转变,是街道领导们一直在考虑的问题。结合五城同创的契机,最终该街道率先成立了全市首个社区道德讲堂。说身边人、讲身边事,潜移默化中,社区居民们的心理也在发生着的变化。

村民感觉受益匪浅
社区环境焕然一新

5月28日上午9点,高新区黄屯街道金色嘉苑的社区服务中心三楼的道德讲堂内,涌进了60多位村民,由于讲堂内空间有限,一些晚来的村民不得不站在后面。

“那不是我们赵庄村的王光吗?”看到同村的王光走上讲台,吴慎平心里多少有些吃惊。王光向大讲述了4月份自己捡到一个装有1700元现金的钱包,在没有等到失主后将钱包交到派出所的故事。“做人要学会换位思考,如果这个钱是咱丢的,心里啥滋味……”吴慎平说,王光在台上说的这句话,让他记忆最为深刻,“做人要多为别人着想,对家庭、对邻居都是如此。大家都这样,争执和争吵自然少了。”

高新区黄屯街道党工委委员李静说,去年4月份,村民们刚入住后,社区状况并不乐观。竖立警示栏、开展社区集体活动、组建物业和保安队伍,今年5月份,经过最终商议,这座万人社区成立了全市首个社区道德讲堂……一系列工作后,社区发生了很大变化。

挖掘更多好人好事
让人人成为受益者

“道德讲堂就像一座熔炉,把我们社区8000多人的心都找到一起,让我们认识到这是一个大家庭。”56岁的徐修振说,讲堂上大家一起唱道德歌,说身边事,学文明礼仪,虽然只有短短一上午的时间,但村民们的收获并不小。“现在,大家的素质高了,争吵少了,风气正了,道德讲堂的作用是潜移默化的。”

据了解,目前金色嘉苑道德讲堂在成立后20多天的时间里,共讲授了11堂课。“现在,我们的课堂的座椅只能容纳60名学员,受面积限制,多数村民还不能到课堂内听讲。”李静说,下一步他们把每一堂课的内容录制光盘,利用社区户外的LED显示屏,向居民们统一播放。

“我们将挖掘更多社区内的好人好事,通过道德讲堂,让每一位村民都成为道德的传播者、践行者和受益者。”李静说。

讲身边人的故事,既生动又精彩

“我们今天的主题是‘爱岗敬业,恪尽职守’。”活动开始后,全场起立齐唱《道德歌》,“重情重义重品行,道德贵似金,人生道路上有德才能行……”

接下来,一段蕴含着正能量的短片播放,短片中的主人公是济南交运集团司机宋洋。

3月9日,年仅34岁的他在驾车执行从聊城到济南运送旅客的途中,突发脑干出血疾病,危机时刻,他凭借着坚强的意志,拼尽全力保护了一车旅客的安全,用自己的行动再续了一曲新时期的“正能量”之歌。

第三个环节,讲道德故事,而主人公就是济宁高新区公安分局局长李春华和他的同事们。李春华和他的同事们的事迹也许不够惊天动地,但他们却用实际行动书写着“道德”二字;用实际行动诠释了爱岗敬业的精神。

随后,主持人又带领大家一同诵经典、讲礼仪,整个课堂下来时间不到一小时,却十分紧凑、充实。讲堂结束后,济宁高新区建设局的刘勇告诉记者,“我们不仅要要对传统文化进行膜拜,更要对身边人的事迹进行感悟,平凡岗位上做到坚守和履责也同样伟大。”

五类道德讲堂,高新区全面铺开

在高新区,机关、机关、企业、学校、社区、村镇等五类道德讲堂全面在区内铺开。同时,高新区还专门制定了具体的道德讲堂宣讲计划和严格的考勤制度,把参学情况纳入各部门、各单位业绩评价和工作人员绩效考核的范围。

在济宁学院附小科苑校区,这里也专门开设了“道德讲堂”,于6月初正式开课,使师生在潜移默化中受到熏陶。“因为学校里面对的人群主要是小学生,讲授的内容也要更有针对性。”学校负责人告诉记者,他们倡导“在家中为长

辈尽孝心,在学校为同学送关心,在社会为他人献爱心”,增强青少年在学习、生活、人际交往和自我意识等方面的心理适应、自我调节、健康成长的能力,培养优雅、自信、阳光、幸福的小学生。

截至目前,刘村道德讲堂已

开展道德讲堂2期。该村相关负责人告诉记者,该村外出从事油罐轻钢产业的人比较多,通过道德讲堂活动的开展,讲述心中感受,感悟道德力量,大家纷纷表示将遵纪守法、勤奋经营,同时对村中的公共建设和公益事业进行一定的捐献。

济宁市委常委、宣传部长王次忠:

“道德讲堂”要常态化和特色化

“我们开设的道德讲堂就是主动适应社会发展的新形势,搭建思想道德建设新平台,把思想道德建设的内容实践化、身边化。”在现场观摩会上,济宁市委常委、宣传部长王次忠表示。

“目前,全市建设‘道德讲堂’的范围还有几个较大的局

限性,要求建设而未建设的单位较多。”王次忠说,要不断扩大五类“道德讲堂”覆盖面,每月开展两次以上活动,并按照“示范先行、全面覆盖”的要求尽快建设一批示范讲堂,逐步建成覆盖全社会、各个领域的“道德讲堂”网络。

“‘道德讲堂’要力求办出特色、创出品牌,要突出常态化 and 特色化。”王次忠强调,要实现经常化运作,制定活动计划,明确活动主题,每个示范“道德讲堂”每月至少安排两到三次活动。要突出地方特色,将济宁丰富的文化资源融

入到“道德讲堂”建设的各个环节。同时,把“道德讲堂”建设与学雷锋志愿服务文明岗、网络文明志愿者等活动紧密结合起来,开展内容丰富的道德实践活动,将道德准则、礼仪规范转化为人民群众的具具体行为,养成良好道德习惯。

世界欺骗了我们还是眼睛欺骗了我们 ——贺创维六大 4K 极清系列电视全面上市

众所周知当前我们所用的主流手机的像素大多是800万像素,而之前我们所用过的设备最多也就是200万像素的(1920*1080P)全高清显示设备。用200万像素的设备去展现800万像素的图片,毫无隔阂,图片会损失掉600万像素,那么在过去的日子里,到底是谁欺骗了我们,还是眼睛欺骗了我们?

2012年5月,国际电信联盟(ITU)首次发布“极清电视4KTV”标准建议,将分辨率提升达到3840*

2160及以上的电视称之为超高清电视,成为在HDTV之后的最新标准。那么4K分辨率指的是什么呢?其实4K的名称源于其横向分辨率约为4000像素(pixel),纵向分辨率约为2000像素(pixel)的分辨率,和目前主流的2K分辨率(1920*1080P)相比,4K分辨率是其显示清晰度的4倍。

超高清电视市场除了日韩企业之外,中国彩电企业也加入其中,成为最有潜力的成员之一。超高清电视的诞生,标志着电视行业超清

时代的到来,预示着超高清产业将全面爆发,我们的生活。

2012年8月8日,北京,中国彩电产业又一新的里程碑——云电视4K极清系列由创维首发。笔者亲身经历了新闻发布会的整个过程。创维在北京召开新闻发布会,会上笔者看到了全球首款4K极清电视。创维云电视4K极清系列屏幕的物理分辨率达到3840*2160(4K*2K),通过4K超清晰引擎解码4K*2K的节目源,成为清晰度超过全高

1080P电视4倍的新一代电视。

在发布会现场笔者亲身见证了4K极清电视的真正魅力所在,画面无比绚丽,纤毫毕现,画面中的北京烤鸭让人看了口水直流。所展示800万像素的图片,一毫米的标尺清晰可见,就连昆虫的绒毛也看得非常清楚。毫无隔阂的是4K极清电视在清晰度上完美的秒杀了全高清。并且在亮度、对比度、色域等方面也实现了对全高清的完美超越。懂得物理的人应该明白,这其实

是不可能实现的。4K极清屏幕的像素提高了四倍,那么相同尺寸的液晶屏幕上像素点以及液晶分子的密度同样提高了四倍。作为LED背光式屏幕,难道透光率就没有因此而受到影响吗?既然会受到那么为什么笔者看到的却是另外一番景象呢?

毫无隔阂的是创维突破了这些难关,展现给消费者的是产品足以识别一切。笔者当时被许多记者前后左右的反对比了4K极清和同尺寸全高清电视的效果,看到

的更多的是惊讶和感叹。

今天各大电视厂商都已推出了各自的极清产品,创维作为国内彩电行业的老大,率先推出99寸、80寸、65寸、58寸、55寸以及84寸六大尺寸段的4K极清产品,为消费者提供了更多的选择。TCL、海信、长虹、康佳作为国内著名的彩电厂商也相继推出了各自的超高清产品,相信在不久的将来4K产品的品类和尺寸段会越来越来,人类视觉律也在经历着又一次的变革。